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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA SESSÃO 

LEGISLATIVA, EM 23 DE SETEMBRO DE 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta casa às dezenove horas e 

quinze minutos havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos 

com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada 

sendo respondida pelos Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski, Daltro Moacir Utteich, Diogo Vinicios Beutler 

Dall´Agnol, Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Mateus Pompermaier, Odirlei Sommer, 

Tarciso Antônio Ponsoni. O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para ler a ordem do dia. Na sequência foi 

colocado em votação a seguinte ata: Ata número dezoito de dois mil e vinte e cinco. Em discussão não houve manifestação 

por parte dos Senhores Vereadores. Em votação a ata fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. 

Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. O Presidente cumprimentou os colegas vereadores, 

desejando-lhes uma boa noite, estendendo os cumprimentos também às servidoras da Casa, ao assessor jurídico Sr. Sílvio, 

e SR. Júnior, ao Sr. Quinho Turela, ao Sr. Paulo e ao Sr. Carlos, representantes da Rádio, bem como ao Sr. Luiz, presente 

no plenário. De maneira especial, o Presidente saudou o Sr. Ayrton, pai do vereador Diogo e presidente da comunidade 

do são joao giaretta, o jovem Lucas, sua mãe e o Sr. Mauro, avô do Lucas, destacando a presença de todos para a entrega 

de um certificado. Agradeceu pela presença e informou que, neste momento, seria realizada a entrega da congratulação 

aprovada na 17ª Sessão Ordinária. O Presidente convidou todos os vereadores a se dirigirem até a frente da bancada para 

a realização da entrega. Convidou também o Sr. Lucas Ronsoni a posicionar-se à frente para receber o certificado, em 

reconhecimento ao seu esforço e contribuição. O Presidente parabenizou o jovem Lucas pela participação no Campeonato 

Brasileiro de Bocha Sub-9, felicitando-o pelo título de vice-campeão e por representar com destaque o município de Paulo 

Bento e, em especial, a comunidade São Joao Giaretta , reconhecida por sua forte atuação na bocha. Desejou sucesso em 

sua trajetória esportiva e convidou os presentes a permanecerem no plenário, caso desejassem acompanhar a sessão. Em 

seguida, o Presidente solicitou à servidora que realizasse a leitura do Projeto de Lei juntamente com seu respectivo parecer. 

 PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE PAULO BENTO/RS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em 

votação o projeto fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em 

votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA E OITO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO COM OS 

MUNICÍPIOS DE PONTE PRETA – RS, QUATRO IRMÃOS – RS E JACUTINGA – RS, VISANDO REALIZAR O 

REPASSE DE RECURSOS PARA REALIZAÇÃO DE REPAROS E IMPLEMENTAÇÃO DE NOVA TECNOLOGIA 

JUNTO A VIATURA DO CORPO DE BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE JACUTINGA - RS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão houve manifestação por parte dos Senhor Vereador Tarciso que cumprimentou o Sr. 

Presidente e, em seu nome, estendeu os cumprimentos aos demais colegas vereadores, às servidoras da Casa, ao assessor 

jurídico Sr. Sílvio, ao público presente e às pessoas que acompanhavam a sessão de suas casas. Referindo-se ao projeto 

em pauta, o vereador destacou tratar-se de uma iniciativa muito interessante, parabenizando os prefeitos dos municípios 

envolvidos pela união e pela decisão de consertar o caminhão dos bombeiros, realizando melhorias importantes. Ressaltou 

que, embora se espere nunca precisar de um veículo como esse, é fundamental que ele esteja sempre em boas condições, 

pois é melhor prevenir do que remediar. Concluindo, o vereador manifestou seu apoio ao projeto e encerrou sua fala. Em 

seguida, o Presidente agradeceu ao Vereador Tarciso por sua manifestação e comentou que todos esperam nunca precisar 

utilizar o caminhão, mas que é importante estar sempre preparado. Em discussão não houve manifestação por parte dos 

Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em 

seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO SESSENTA 

E NOVE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: DÁ NOVA REDAÇÃO AO ANEXO II, DA LEI MUNICIPAL Nº 

1.648/2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão passa a palavra ao senhor vereador Tarciso que 

cumprimentou o Senhor Presidente, os nobres colegas vereadores, e expressou sua opinião sobre o projeto. Destacou que, 

como vereador, preocupa-se com a sociedade e também com o exemplo a ser dado. Pontuou que considera a redução da 

escolaridade exigida como um passo na contramão do incentivo aos jovens para que estudem cada vez mais e possam 

ocupar cargos públicos por mérito e formação. Ressaltou que não se trata de adequar o cargo à pessoa, mas sim da pessoa 

se adequar ao cargo. O vereador afirmou não conhecer o servidor em questão, nem duvidar de sua capacidade, 

reconhecendo que certamente é uma pessoa competente. Contudo, reforçou que o Legislativo deve pensar no exemplo 

dado às crianças e jovens que estudam com o objetivo de se formar e conquistar uma profissão por meio do estudo. 

Encerrando, o vereador Tarcísio manifestou seu posicionamento e encerrou sua fala. O senhor presidente agradeceu ao 

vereador Tarcísio por sua manifestação e colocou o Projeto de Lei nº 069/2025 em votação, conforme o parecer. Declarou 

que os vereadores que concordassem permaneceriam como estavam e os que discordassem deveriam se manifestar. 

Informou que a votação resultou empatada, em quatro votos a favor e quatro contra. Diante do empate, o Presidente 

utilizou o seu voto de desempate, acompanhando o posicionamento de seus colegas, votando contra o projeto. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovada por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação os seguintes pedidos de 



providência. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO CINQUENTA E SEIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER COM APOIO DOS VEREADORES GIOVANI 

FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, TARCISO ANTÔNIO PONSONI E DIOGO VINICIOS BEUTLER 

DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente para que seja realizada a troca de tubos na Linha 04, próximo às 

propriedades do senhor Darci Godinski e do Senhor José Dassoler, visto que os atuais não estão suportando a vazão da 

água, ocasionando transtornos à comunidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO CINQUENTA E SETE DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER COM APOIO DOS 

VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, MATEUS POMPERMAIER, TARCISO ANTÔNIO PONSONI E DIOGO 

VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente para que seja realizada a troca das lâmpadas 

queimadas nos postes localizados próximos às residências dos Senhores Odir Carraro, Jacir Orso, estendendo-se até a 

residência do senhor Neri Marin. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO CINQUENTA E OITO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR GIOVANI FIORENTIN COM APOIO DOS VEREADORES 

EDEMILSON DARI DREXLER, MATEUS POMPERMAIER, TARCISO ANTÔNIO PONSONI E DIOGO VINICIOS 

BEUTLER DALL’AGNOL: solicitando ao setor competente para que seja realizada de forma urgente a manutenção da 

estrada da Linha Scanagatta, especialmente no trecho que dá acesso à propriedade do senhor Nilso Scanagatta. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovada por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação a seguinte moçãode pesar. 

MOÇÃO DE PESAR NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR 

DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMILIA 

NASCIMENTO. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora 

aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida foram colocadas em votação a seguinte 

moçãode pesar. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as moçoes de 

pesar fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Na sequência, o Presidente informou que teria 

início o Expediente Político, concedendo até cinco minutos de fala a cada vereador que desejasse se manifestar, devendo 

dirigir-se à tribuna para pronunciamento. As inscrições foram abertas, e o Presidente concedeu a palavra ao vereador 

Antônio.O vereador Antônio cumprimentou o Presidente da Casa e, em seu nome, os demais colegas vereadores, bem 

como as pessoas presentes no plenário que já haviam sido citadas anteriormente. Cumprimentou também aqueles que 

acompanhavam a sessão pela Rádio Paulo Bento e pelas redes sociais. Iniciou sua manifestação comentando sobre os 

diversos eventos realizados no município durante o mês de setembro. Relatou que, no dia 7 de setembro, foi realizado o 

desfile cívico, com a participação das escolas do município, de diversas empresas locais e dos grupos de mulheres. 

Agradeceu à população pela presença e destacou, de modo especial, a banda municipal, ressaltando o esforço das crianças 

e jovens que desfilavam com orgulho representando o município. O vereador expressou sua admiração, afirmando que os 

colegas vereadores presentes deveriam tirar o chapéu para a banda, pois foi um momento muito bonito de se ver, com 

meninos e meninas que mal conseguiam carregar os instrumentos, mas o faziam com alegria. Agradeceu “de coração” a 

todos os envolvidos. Relatou que, nos dias 12 e 13 de setembro, ocorreu a Primeira Cavalgada Municipal, em homenagem 

ao senhor Jacir Uginski, tradicionalista do município. Destacou que a cavalgada passou por todas as comunidades, sendo 

recebida de braços abertos, e afirmou ter certeza de que o evento se repetirá nos próximos anos, tornando-se uma tradição. 

Mencionou ainda que, no dia 13 de setembro, foi realizada a inauguração do Galpão Farroupilha, ocasião em que foi 

homenageado o senhor Ângelo Anivareto, pessoa humilde e muito querida, pertencente a uma família numerosa e 

tradicional do município. Afirmou que a homenagem foi justa e merecida. Agradeceu de forma especial a Gleison , 

responsável pela construção do galpão, ressaltando que a obra foi concluída em menos de trinta dias e ficou excelente. 

Cumprimentou-os pelo empenho e qualidade do trabalho. Por fim, mencionou o desfile do dia 20 de setembro, feriado 

estadual do Dia do Gaúcho, que contou com a participação da banda municipal e de todos os CTGs do município, 

enaltecendo o espírito tradicionalista da comunidade de Paulo Bento. O vereador Antônio deu sequência à sua fala, 

agradecendo também aos CTGs do município. Relatou que, após o desfile, ocorreu um jogo no campo do Arsenal, entre 

os times Maragatos e Chimangos. Ressaltou que, pela primeira vez, esteve presente um VAR no campo, o que chamou a 

atenção dos colegas vereadores. Comentou que, ao assistir ao jogo, o placar estava em três a dois, quando ocorreu uma 

falta a cerca de três metros da área. O juiz consultou o VAR e marcou pênalti, o que o vereador destacou em tom de 

descontração. Informou ainda que, no domingo, houve jogo também no Grenada, com situações semelhantes, ressaltando 

que “faz parte do jogo” e que foi uma brincadeira excelente. Relatou que, na parte da tarde, aconteceu o torneio da Primeira 

Taça Farroupilha de Futebol Sete, no qual o Sporting Club Esportivo sagrou-se campeão. Agradeceu a todos os times que 

participaram da competição. Mencionou também o encerramento da Semana Farroupilha, realizado no domingo, dia vinte 

e um, com almoço organizado pelos CTGs do município, e agradeceu a parceria dos patrões Dirceu, Deco e Alexandre, 

destacando que o evento contou com mais de mil pessoas no ginásio, sendo considerado um grande sucesso.Para encerrar 

as comemorações, relatou que houve baile com o grupo Garotos de Ouro e o Grupo Compasso Gaudério, da cidade, 

afirmando que esse evento ficará marcado na história de Paulo Bento, por não ser fácil trazer uma banda desse porte.O 

vereador prosseguiu agradecendo e informou, a pedido do colega vereador Matheus, que a psicóloga do CRAS, que estava 

afastada, já havia retornado, enquanto a servidora que ocupava o cargo foi exonerada. Explicou que atualmente há duas 

psicólogas na área da saúde e que o CRAS se encontra temporariamente sem nenhuma, mas que o Prefeito garantiu que 

será designada uma servidora para o local, mantendo uma profissional na saúde e outra no CRAS.O vereador parabenizou 

ainda a administração municipal  prefeito, vice-prefeito, secretários e funcionários pelo trabalho realizado durante o mês 



de setembro, tanto na Semana Farroupilha quanto na Semana da Pátria, estendendo cumprimentos a todos os envolvidos. 

Por fim, anunciou uma boa notícia à população: informou que a administração adquiriu uma carregadeira de onze 

toneladas, no valor de quatrocentos e dezenove mil e quinhentos reais, comprada com recursos próprios. Comunicou que 

o equipamento chegaria ao município na sexta-feira seguinte, e destacou que novas máquinas ainda seriam adquiridas até 

o final do ano. Encerrou sua fala parabenizando novamente a administração municipal.Em seguida, o Presidente agradeceu 

ao vereador Antônio e concedeu a palavra ao vereador Diogo.O vereador Diogo cumprimentou o Presidente, os colegas 

vereadores, as pessoas presentes no plenário e também os que acompanhavam a sessão de casa, pelo Facebook.Iniciou 

sua fala abordando o tema da educação, relatando conversas com profissionais da área e visitas realizadas às escolas, 

inclusive por ter filhos matriculados em ambas as instituições municipais. Destacou que uma das principais reclamações 

dos servidores é a falta de monitoras escolares, especialmente em turmas que possuem alunos com diagnósticos que 

exigem atenção especial.Comentou que, muitas vezes, a professora, ao tentar atender um aluno específico, acaba não 

conseguindo manter o controle da turma, composta por cerca de vinte alunos, o que prejudica o andamento das aulas. 

Informou que, na Escola Monteiro Lobato, uma servidora havia pedido exoneração por motivos particulares, o que deixou 

a unidade desfalcada. Lembrou também que a creche municipal sofre com sobrecarga de trabalho, tanto para as professoras 

quanto para as monitoras. Sugeriu, portanto, que a administração avalie a possibilidade de contratar mais monitoras para 

auxiliar as professoras nas salas de aula que possuem crianças com diagnósticos específicos, que requerem maior atenção. 

Na sequência, o vereador Diogo fez uma pergunta ao vereador Antônio, líder da bancada, relacionada ao Projeto de Lei 

nº sessenta e nove, o qual havia sido rejeitado. Explicou que sua dúvida referia-se à situação dos valores pagos ao servidor 

cujo cargo exigia ensino superior, mas que possuía apenas ensino médio, questionando se haveria alteração na 

remuneração.O vereador destacou que não precisava de resposta imediata, podendo o esclarecimento ser feito na próxima 

sessão. Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos e desejou boa noite aos presentes. Em seguida, o Presidente 

agradeceu ao vereador Diogo e concedeu a palavra ao vereador Leandro.O vereador Leandro cumprimentou o Presidente 

da Casa e os nobres colegas vereadores, bem como todos os que acompanhavam a sessão pela rádio e pelo Facebook. 

Cumprimentou de forma especial o senhor Ayrton, presidente da comunidade de São João Jareta, e o senhor Mauro, a 

quem chamou de grande jogador de bocha da comunidade, afirmando que, se não fosse por ele, o esporte talvez nem 

existisse mais na localidade.Parabenizou o jovem Lucas, o “menino da bocha”, por ter conquistado o vice-campeonato 

brasileiro, destacando o orgulho que trouxe ao município.O vereador também parabenizou todos os envolvidos na Semana 

Farroupilha, elogiando a beleza do evento e o empenho de todos. Encerrou sua fala agradecendo.O Presidente agradeceu 

ao vereador Leandro, em tom de descontração, comentou que ele deveria cuidar-se, pois o “Piá” estava prestes a tomar 

seu lugar na bocha, e concedeu a palavra ao vereador Edmilson.O vereador Edmilson cumprimentou o Presidente 

Giovanni, os demais colegas vereadores, e todos os que acompanhavam a sessão pela rádio e pelo Facebook.Relatou sobre 

o pedido de providência referente à iluminação pública da ponte do Rio Tartaruga até a propriedade do senhor Neri Marim, 

destacando que vivem naquela região três famílias idosas, que permanecem às escuras. Solicitou à administração que 

analise a possibilidade de instalação de iluminação no local.Em seguida, comentou sobre outro pedido de providência, 

referente à troca de bueiros na Linha Quatro, nas proximidades das propriedades do senhor Darcy Godinski e do senhor 

José da Soler. Ressaltou que o problema já vem ocorrendo há anos, pois os tubos atuais não comportam mais a vazão da 

água, o que tem causado prejuízos às lavouras e danificado a estrada, que se encontra em más condições.E aproveita para 

fazer um convite especial. Domingo, agora, dia vinte e quatro de setembro terá o vigésimo Costelão, de Linguiça na 

taquara, na Linha 4.  Almoço servido ao meio dia, local, Comunidade São Marcos, da Linha 4, cardápio, Costelão, 

Linguiça na taquara, mandioca com bacon, pão, cuca e salada. Animação, Os Cometas. Reserva de ingressos, Moisés, 

pelo telefone (54) 996888674. Diz ainda que, todo mundo já sabe que ali é sempre casa cheia, e é um evento, é um evento 

sempre muito bom. Costelão e Linguiça na taquara. Em seguida passa a palavra ao vereador Odirlei que como presidente 

da feira aqui de Paulo Bento, da agricultura familiar, agradece aos colegas que estiveram presentes no nosso café 

colonial, quem pode estar presente também sábado a gente teve a nossa marchada. Também deixa o agradecimento aos 

nossos colegas, aos demais colaboradores e quem participou junto conosco na marchada. E faz três pedidos de providência 

verbal aqui, presidente. Eu não pude fazer escrito, mas vou fazer verbal aqui para o secretário Edemar Menegat, que é do 

setor de obras. E pede com todo o carinho para eles darem uma olhada na propriedade da senhora Cláudia Pior, que está 

precisando urgentemente de patrulhamento e cascalho na estrada de sua propriedade, que está em péssimas condições de 

tráfego. Quando chove, ela não consegue nem entrar com o seu próprio carro na sua propriedade. Sou testemunha disso, 

porque eu fui lá, que choveu, eu não consegui subir com o meu carro lá na estrada dela, que está em péssimas 

condições. Então, eu peço para o Menegat olhar com atenção nessa parte aí, se ele puder dar uma atenção lá, num 

patrulhamento e cascalhamento na estrada da propriedade dela. Outra, a estrada que vai da São João de Areta, dali na RS-

211, passando pelas propriedades de Ademir Mariga, Juarez Mariga, Alcides Mariga, Gleison, Evair Bandeira, Neodir 

Reix, Cladir Valmorbida, Luiz Balbinot e segue até São João Giareta. Relata que foi feito tipo um recapeamento nas 

estradas, jogado um pouco de cascalho e passado rolo e que levantou tudo novamente, está péssima as estradas lá. Ele foi 

com carro particular e estourou uma ponteira do carro, diz que tem buracos lá que dá até medo do cara passar por lá. 

Então, pede para o Menegat, diz que eles já estão sabendo, mas está fazendo a cobrança aqui em plenário para ajeitar as 

estradas ali para esses moradores que eles estão merecendo. E o terceiro pedido, ali na propriedade do Gabriel de 

Lazzari, tem quatro bueiros para serem trocados. Tem bueiros ali, se não se engana, que é de 60 e teria que botar uns 

bueiros de 80, um pouco maior aí, que quando chove, vem todas as enxurradas das fábricas lá em cima do distrito 

industrial e descem tudo ali embaixo na propriedade dele. Então, o Menegat também já está sabendo e está aqui cobrando 



ao vivo para irem lá fazer esse serviço e diz ainda que ontem ele foi com seu carro particular, não conseguiu passar na 

estrada dele particular e se fosse cruzar pessoas de a pé, também não cruza. Tinha água lá em torno de 60, 70 centímetros 

de altura então, a vazão lá é muito grande. E se a Secretaria de Obras pudesse dar uma olhada com carinho nesse pedido 

verbal aí, agradece com todo carinho. Como o nosso colega Antônio falou, agora estão chegando mais máquinas, então a 

gente fica feliz porque o serviço pode andar a mais agora, nesse momento. Em seguida passa a palavra, o vereador 

Tarcísio, que inicia sua fala aqui, já pegando um gancho do seu colega vereador Odirlei. Era para ter passado também o 

pedido de providência e acabou que a semana foi meia corrida e acabou esquecendo. Mas vou fazer agora ele aqui. Então, 

ali na propriedade, fazer o mesmo pedido para as obras, ali na propriedade do Sr. Valduíno Rauch, ele pediu uma 

escavadeira hidráulica lá. Enfim, o bom é ir lá e avaliar o serviço lá, que de repente com um retro consegue fazer. Ele 

falou em escavadeira hidráulica ou retro. Então, só para deixar registrado aqui, que tem esse pedido de providência 

também. Certo? Então, seguindo aqui os assuntos que irá abordar hoje, e deixa registrado aqui também os parabéns a 

todos os envolvidos nas festividades de comemoração da Revolução Farroupilha. Então, também mais conhecida como o 

20 de setembro. Então, ali aos cavaleiros que passaram por todas as comunidades, a todos que participaram do desfile, em 

especial a banda, o corpo coreográfico e as crianças que fizeram a participação ali. Ao CTG de Jacutinga que veio fazer 

uma apresentação e contou uma breve história da Revolução Farroupilha. Aos CTGs que fizeram o almoço de 

encerramento também. E também um parabéns especial ao trabalho realizado pelo Gleison e pelo Valme que fizeram o 

galpão ali e que ficou um local muito bom para a gente se reunir e foram feitas várias atrações em comemoração à Semana 

Farroupilha. E também quero deixar aqui uma reflexão sobre a Revolução Farroupilha E tem dois pontos mais 

específicos do que motivou a Revolução Farroupilha. Então, o primeiro ponto vamos dizer assim, que foi a reivindicação 

por mais a autonomia do Estado. E o segundo ponto foi a diminuição de impostos. E aqui que eu quero abrir uma 

reflexão para a gente pensar como está hoje a questão da autonomia dos Estados e também sobre a questão dos impostos 

que a gente está pagando hoje. Será que hoje a gente não está pior do que estava naquela época? Porque trabalhamos cinco 

meses por ano para pagar imposto para o governo. Então, acho que tem que começar a pensar e cobrar as autoridades que 

têm o poder de começar a pensar em baixar os impostos e tirar essa carga tributária das costas do trabalhador. Ele 

aborda outro ponto em específico sobre o nosso município também que é a questão da educação. Ou seja, o ensino em 

nosso município. E elenca alguns pontos, dia que talvez se esqueça de algum, mas o que vai falar já é bastante. De coisas 

que vêm se sucedendo desde o início do ano letivo. Então, em primeiro ponto, vamos dizer assim, na reunião que tivemos 

aqui, e única reunião também, a diretora que até então trabalhava como diretora, foi exonerada na própria reunião. Isso 

consta em ata também. Ela não sabia que ia ser exonerada e foi exonerada naquele momento. Enfim, começou as aulas sem 

a direção. Depois, fizeram os trâmites legais e entrou outra diretora. Nesse meio tempo, teve uma mudança de 

professores. O que estava em uma turma, foi para outra. Enfim, tiveram que fazer um remanejamento. Há poucos dias, 

essa diretora que foi nomeada lá, acabou pedindo a exoneração do cargo. Então, hoje estamos sem direção no colégio de 

novo. Também, no início das aulas, ficaram, logo no início, sem professor de inglês e sem professor de educação física. O 

professor de inglês, há poucos dias, começou e também, nesse ponto, tem a questão da recuperação das aulas, que eu acho 

que está ficando bem abaixo do esperado, porque está mais para cumprir tabela do que para ensinar alguma coisa para as 

crianças. Então, porque ficou muito tempo sem professor de inglês. A gente está quase no final do ano e daí, no último 

trimestre, e daí começou essa questão do inglês. A questão da educação física foi suprida com um pouco mais de 

agilidade. Teve uma questão da coordenadora pedagógica, também, que foi nomeada e, pouco mais de 30 dias depois, foi 

exonerada. Aí nomearam uma outra coordenadora pedagógica, que, ao meu ver, não estou falando de formação, estou 

falando de experiência e, o que me consta, ela não tem experiência, me parece mais um cargo político do que como 

coordenadora pedagógica para desenvolver a atividade como realmente as crianças merecem. O meu colega já falou na 

falta de monitores, até esses dias tinha monitor em uma sala só, ali na Valério Chilo. Agora, em função da diretora ter 

pedido exoneração, parece que tem monitor em duas salas, mas, enfim, tem uma falta muito grande nesse sentido. Outra 

coisa chega há bastante tempo já até o vereador e até outros colegas também, é a questão de relatos de até uma certa falta 

de respeito em relação a professores e alguns funcionários ali, vindo da parte administrativa, vamos dizer assim, da 

Secretaria de Educação. Então, ali tem alguns relatos de algumas grosserias que estão sendo proferidas a pessoas 

ali, algumas professoras, alguns colaboradores. Então, eu acho que o ambiente escolar é para a gente ter, dar exemplo de 

educação, de ensino, e não pensar que por ter autoridade pode ser autoritário. A autoridade é bem diferente 

de autoritarismo. Então, ele acha que com todos esses pontos que eu levantei, fica bem nítido a gente perceber que o 

problema não está em professores e funcionários. Então, a gente tem que ver onde está o problema, porque essa troca-

troca, essa folia que está hoje na educação, só tem um lado que vai ser prejudicado, e é as crianças. E passa o tempo, está 

terminando o ano, e ainda essa bagunça está aumentando. Antes de diminuir, está aumentando. Então, os professores têm 

que ter tranquilidade para conseguir desenvolver as atividades em sala de aula e não ter um tumulto e não saber enfim, 

nem quem é o diretor que responde pelo colégio. Isso afeta até os pais de alunos ali que ficam sem saber para 

quem conversar ou reclamar ou falar qualquer coisa em relação a assuntos pertinentes ao colégio. O vereador diz ter se 

alongado um pouco demais, mas, enfim, acho que é um assunto bem importante para a gente estar levantando e 

debatendo e ver o que está acontecendo que está do jeito que está hoje a educação no nosso município. Eu vou dizer assim, 

perfeito nunca foi, mas do jeito que está, está complicado. Em seguida passa a palavra ao senhor vereador Matheus. Dizer 

para as pessoas, para a nossa população que não é por acaso que hoje a gente vai fazer um comentário sobre a 

educação. Quando começou o ano, a gente recebia uma que outra reclamação de algum pai, de algum professor, a gente 

sempre tentava apaziguar, dizer que era o começo, mas nas últimas semanas as reclamações só aumentaram, tanto dos 



pais, quanto do corpo docente, dos professores. Então, ele conversou com os colegas vereadores e fizeram um trabalho 

conversaram com alguns professores, com alguns pais e dizem que aqui para a população que quando começou essa 

administração, teve muitas críticas a respeito da educação, a secretária foi na rádio, o prefeito, dizer que tinha várias coisas 

erradas. Tudo bem, direito deles, eu não vou vir aqui menosprezar o trabalho de ninguém, mas é nossa tarefa, como 

vereadores, expor algumas coisas. Muito bem colocada pelo colega vereador Tarcísio e Diogo, eles dizem que a educação 

ela não é só mídia, não é só a fralda e a pomada, não é só comprar uma van escolar para fazer campanha política, a 

educação é muito mais do que isso. E a gente recebeu várias, não é denúncias, mas situações que aconteceram aí nas 

escolas, a gente não pode submeter, a gente tem que cobrar. Então, diz que a educação passa muito pela organização, pelo 

respeito, pela capacitação, investimento nos nossos professores, e a gente vê que não teve um planejamento, não sei se 

por falta de experiência, enfim, e com certeza esse ano para os nossos alunos vai ter vários pontos que eles vão ser 

prejudicados. O vereador diz que pedir aqui, a gente poderia citar várias coisas, mas eu não está aqui para menosprezar o 

trabalho de ninguém. Mas eu vou fazer um convite agora aqui para o meu colega vereador André, que hoje a secretaria está 

sobre o teu partido, a responsabilidade, e o líder do governo, o meu colega vereador Antônio, e vocês de repente conversem 

com a secretária, com o prefeito, se reúnam, e eu acho que se tem muita gente reclamando é porque tem alguma coisa 

errada. Então, que vocês de repente analisem a metodologia que está sendo usada, o tratamento com as pessoas, para a 

gente poder de repente pensar e melhorar algumas coisas. Então, fica aqui o meu recado, a gente vai deixar uns dias aí 

para ver qual vai ser o posicionamento de vocês, e se puderem conversar com a secretária, com a administração, eu acho 

que tem muita coisa para nós melhorar. Até eu escutei nessa casa um dia, a respeito do professor de inglês, que nós não 

tivemos inglês quando nós éramos crianças, mas também a gente não fala nenhuma palavra em inglês. Então, eles estão 

tendo oportunidade, hoje a administração exonerou o, até então, professor de inglês, não conseguiu achar outro para vir 

substituir, contrataram uma empresa, hoje ele está atendendo só a escola Valério Chilo, e hoje a lei prevê o professor de 

inglês, aula de inglês, inclusive no ensino fundamental, ensino infantil, desculpa. E por mais que daqui a pouco pareça 

um trabalho que não surta muito efeito, mas se ele ensinar uma palavrinha para uma criança, ele, com o passar do 

tempo, ele vai falar duas, ele vai entender, e assim por diante, quando ele chegar a uma idade, na minha idade, ele vai 

saber pelo menos algumas palavras que hoje é necessário. Se gasta muito com cursos de inglês, os jovens que estão na 

faculdade ali, para poder compreender, então a gente tem essa possibilidade. Vamos fazer acontecer. Só a respeito da 

educação, seria isso. Eu gostaria de parabenizar o jovem aí, Lucas, e mais especial ainda, é parabenizar quem incentiva, 

porque hoje a gente que gosta do esporte, o futebol, agora começou a escolinha, que bom, mas o esporte está morrendo. 

Então, parabéns para vocês que incentivam o Guri, que a gente possa estar incentivando outros também a participar, que 

ele acha que o esporte salva muitas pessoas, muitos jovens e muitas crianças. Então, meus parabéns para vocês. E para 

finalizar, só gostaria de fazer um convite para mais uma festa, na linha Gramado, é a Festa dos Padroeiros, dia cinco de 

outubro, no domingo. Então, se alguém tiver interesse em reservar o ingresso, pode entrar em contato com o pessoal da 

comunidade, com a diretoria. Sempre é uma festa muito grande que acontece lá. Uma das festas maiores da comunidade 

é essa. Então, quem gostaria de participar, é só entrar em contato com o pessoal da diretoria. E para finalizar, ele 

parabeniza todos os que se envolveram nessa nossa Semana Farroupilha. Parabenizar as entidades, parabenizar também a 

administração, que foi uma Semana Farroupilha cheia de eventos. Parabenizar todos os envolvidos, que fizeram acontecer 

todos esses eventos. E um parabéns muito especial aqui também, que já foi citado pelos colegas vereadores, é o serviço 

que foi feito lá no Galpão. É um serviço de patrão. Parabenizar o Valme, o Gleisson e todos que trabalharam lá, que com 

muito amor e carinho fizeram uma obra como poucas. Então, fica aqui os parabéns aos nossos servidores, que fizeram um 

excelente trabalho. Então neste momento o presidente passa agora então para o vice-presidente, então, Edemilson, para 

que possa se manifestar. Com a palavra, vereador Giovanni. Que cumprimenta então o presidente, os colegas, as pessoas 

aqui que já foram citadas e que nos assistem e nos ouvem também pela rádio. Diz que tem uns tópicos aqui também para 

falar. Começando com a educação, como já vários colegas aqui falaram. Então, hoje a gente levantou esse assunto. Porque 

a educação é o futuro do nosso município, do nosso estado, do nosso país. Então, é ali onde tudo começa. Então, a gente 

não está vindo aqui criticar, mas sim tentando resolver os problemas. Como os colegas falaram, vários pais procuram a 

gente. Então, são várias falas diferentes. Então, a gente se preocupa, com certeza, com a educação. E acha válidos os 

colegas que são de situação sentar e conversar com a secretária, com os professores, e acha que precisa ter esse 

diálogo para ver o que está precisando, o incentivo, enfim, o que precisa melhorar para que a gente possa ter uma boa 

educação no nosso município e, sucessivamente, vamos ter o nosso estado e o nosso país. Então, fica esse apelo que todos 

os colegas aqui já levantaram. Quero falar sobre o meu pedido de providência, que é sobre a estrada na propriedade do 

Nilce Escanagata. Esse estrago na estrada lá seria um estrago que seria evitado. Se a prefeitura tivesse feito um pedido 

que a família pediu lá para fazer uma valeta lá para tirar a água da lavoura, que eles ocupam lá para plantar pastagem, 

enfim, para os gados lá de leite, eles têm propriedade de leite. E, por ocasião, essa rétro estava ali nas imediações, antes 

dessas chuvaradas ali. E, enfim, relatos que essa rétro estava parada lá em uma cascalheira, que agora eu vi que eles 

começaram a tirar a cascalho. E não foram lá fazer o serviço, que era um serviço simples, de fazer uma valeta lá, para 

ajudar nossos agricultores, tirar a água lá da lavoura. E esse estrago, então, não teria ocorrido. Então, veio toda essa 

chuvarada aí, e encheu a estrada de terra lá, trancou sarjeta. Então, está realmente intransitável. Agora, com o sol deu uma 

melhoradinha, mas quero pedir encarecidamente para o setor competente, que vá lá dar uma olhadinha, vai ter que 

remover, provavelmente, essa terra que está na estrada, e vai ter que, então, levar um cascalho, erguer agora essa estrada 

e ver o que dá para ser feito. Então, eu volto a dizer que a gente precisa incentivar os nossos agricultores. Talvez é uma 

hora, duas de retro, ou um caminhão para levar alguma coisa. Então, precisamos de incentivo. Começa aí no nosso 



agricultor. O nosso agricultor hoje é, vamos dizer assim, a peça-chave para o nosso município, para girar nossa economia, 

girar nosso comércio. Então, precisamos incentivar também os nossos agricultores. O vereador Odirlei pediu uma 

palavrinha, diz que concordou plenamente com o colega Giovanni. O nosso agricultor, eles precisam de estrada boa e uma 

boa atenção para proceder na sua lavoura. Quinze dias atrás, eu botei um projeto nessa casa e foi aprovado. Da área do 

credenciamento de serviço para o nosso município de Paulo Bento. A prefeitura, a casa, não consegue fazer todo o 

território dos nossos agricultores. Então, esse credenciamento que eu botei de três empresas, será uma grande vantagem 

para o nosso município. Se a Secretaria de Obras não consegue desenvolver todo esse trabalho, o credenciamento vai 

ajudar muito os nossos agricultores que necessitam e precisam do serviço da prefeitura. Então, é como eu falou, o projeto 

que botou foi aprovado aqui nessa casa, com vereadores aqui. Então, só basta pegar e executar e fazer para o nosso 

agricultor ter todo o manejo que necessita na sua lavoura e na sua propriedade. Seria isso, e retorna a palavra ao vereador 

Giovanni que agradece pela colocação. E fala, a gente precisa incentivar de uma certa maneira os nossos agricultores que 

já são poucos, que estão ainda nesse ramo e cada vez estamos ficando em menos. Então, a gente precisa se 

incentivar. Volto a lembrar que, no dia de posse aqui, ele escutou do vereador Daltro que não faltariam incentivos para a 

agricultura. Então, não é uma crítica, eu estou só levantando que a gente precisa também olhar para os nossos 

agricultores, de uma maneira geral, todos. A agricultura gira o comércio, gira todo o processo administrativo. Então, só 

para contribuir aqui. Também tem uma indicação aqui que vai fazer agora, andando pelas comunidades do interior, eu 

vejo, depois das festas, um grande problema, que são os lixos, que sobram nas comunidades, em todas as comunidades 

do município. Geralmente, uma festa sempre dá uma boa quantia de lixo, e aquele lixo acaba ficando ali. Talvez o 

caminhão não passe naquele exato momento para recolher naquela linha. Então, talvez, vindo da administração, algum 

projeto, isso é uma ideia que estou dando aqui para a administração, talvez ter um auxílio para a própria empresa que 

recolhe o lixo, ou sei lá, a prefeitura. Talvez, ali, uma horinha, na primeira hora da manhã, na segunda-feira, um 

exemplo, se a festa é no fim de semana, para ir recolher esse lixo ali. Porque, geralmente, fica rolando esse lixo ali, vem 

cachorro, vem gato, aquilo vira um extravio, muitas vezes fica lá fedendo, e, então, acaba ficando jogado aquele 

lixo. Então, seria uma indicação, uma ideia que eu tenho para, talvez, dar uma olhada isso aí com carinho, para, 

talvez, estar ajudando também essas comunidades, porque aquele lixo ali fica ali e acaba, às vezes, alguém tem que 

levar, às vezes, as pessoas esquecem. Então, é uma coisa bem complicada. Então, fica uma ideia aí para a gente pensar 

junto no futuro. Falar sobre a Semana Farroupilha, eu acho que foi muito boa. Todos os colegas aqui já falaram, todos os 

festejos nossos. Só para dar uma pincelada aqui, a gente não pode deixar passar em branco, então, e agradecer aos 

CTGs aqui do nosso município pela união que eles tiveram, tanto no desfile como na festa que foi realizada aqui no último 

domingo. Acha que estão de parabéns. Tomara que na próxima seja melhor ainda. E, como falou, contam conosco aqui 

no Poder Legislativo, acha que com a administração, para que a gente possa cada vez estar melhorando nesse quesito. Não 

posso deixar de dizer também, o vereador Antônio falou já, o professor da banda, tem que dar os parabéns, acha que nota 

dez.  Ele o viu cobrando as crianças, inclusive, levando seriedade. E acha que se começa assim, desde pequeno levando a 

coisa séria para lá na frente a gente ter bons resultados. Então, a gente tem que dar os parabéns, sim, acho que estão de 

parabéns. Acha que a banda já vinha numa evolução e vai evoluir cada vez mais. Tomara que continue esse 

trabalho. Também dar os parabéns ao Gleisom, o pessoal que fez lá o galpão. Estão de parabéns mesmo. Acha que pelo 

pouco espaço de tempo que eles tiveram, ele viu que teve mais gente que contribuiu, ajudou. A gente não vai falar todos 

os nomes aqui porque vai acabar esquecendo alguém. Acha que a ideia de fazer o galpão campeiro lá naquele espaço ficou 

boa. Então, dar parabéns para quem teve também essa ideia de fazer lá. Diz ainda que ficou bom e toda a população vai 

poder estar usando aquele espaço lá também para fazer sua reunião, suas festas, enfim, o que for preciso. O vereador 

Antônio me pediu uma palavrinha. Pode falar. Só para colaborar um pouquinho também, com o Giovanni, colega 

vereador, ele não sabe se repassou todos os nomes além do nome do Gleison e do Valmi, mas teve muitos funcionários 

que ajudaram. E também não quero fazer o nome, mas teve muita gente que ajudou. E até gente de fora, que não era da 

prefeitura, botaram a mão na massa também. Então, agradecer a todos eles mesmos. Seria isso. Teve muito mais gente, o 

Pancho, teve o Batim, teve o Éder, teve o Mauro, muito mais gente, os secretários também que ajudaram. Então, vamos 

dar uns parabéns no geral. Também de uma maneira especial hoje, com a presença da representatividade aqui da 

comunidade São João Giaretta, no nome do Ayrton e no nome do Mauro, a gente então já entregou aqui para o menino 

Lucas, que é um guri que está começando no esporte, na bocha, e já está sendo vitorioso desde pequeno. Mas a gente quer 

dar uns parabéns em especial para a comunidade do São João Giaretta, em nome meu e todos os colegas aqui, por vocês 

incentivarem, não só a gurizada nova, mas por movimentar toda a comunidade e está levando o nosso nome aqui do nosso 

município, de Paulo Bento, para outras cidades, enfim, regiões. Então, a gente tem que dar os parabéns para vocês, para 

a comunidade, porque a gente sabe, a gente participa dessa comunidade, a gente sabe que não é fácil para você puxar à 

frente, para estar à frente de qualquer esporte que seja. Então, parabéns para vocês, continuem nessa pegada, e o 

que depender, que a gente puder estar ajudando aí, dependendo do Legislativo, podem contar conosco aí. O vereador 

Diogo, pediu uma parte.  queria aproveitar, que acabou passando antes também, falar também que no fim de semana, esse 

que passou, a equipe São João Giaretta, está representando o nome de Paulo Bento, esteve em Chapecó, jogando um 

campeonato nível nacional de novo, de novo chegou bem colocado, e sempre nas lives, sempre é dito o nome do 

município, sempre é comentado, então, acho que está levando o nome para frente, agradecer ao Mauro, que é o maior 

incentivador da bocha ali, meu pai, o Ayrton, o presidente ali, que também acompanha, então, fica meu agradecimento a 

todos que incentivam. Acho que é muito bem lembrado. Então, é isso aí, vocês estão levando, então, o nosso município 

adiante. Então, isso precisa ser visto, e como eu digo, a gente precisa incentivar o esporte para as nossas crianças, tanto 



no rodeio, tanto na bocha, tanto no futebol, que assim, então, os jovens ficam na nossa comunidade, participam, e o 

município só tem a ganhar e a crescer com isso. Só para encerrar aqui, dizer, então, que nesse domingo que passamos aqui, 

depois dos festejos aqui tivemos esse temporal que acabou acontecendo, então, aqui na cidade, graças a Deus, acho que 

não teve assim, ninguém falou que teve coisas graves, mas no interior, lá pelo menos para o lado do Chapadão, São João 

Jaré, lá para uns lados, então, esse temporal acabou afetando umas pessoas, umas famílias, então, a gente quer se 

solidarizar com essas famílias também, e dizer que se alguém precisar de alguma coisa, que a gente possa ajudar de 

alguma maneira, que nos procurem, que a gente também fica sentido, isso é uma coisa que acontece, é uma coisa 

climática, ninguém tem muito o que fazer, mas, graças a Deus, acho que só coisas, vamos dizer assim, 

pequenas, materiais, e todo mundo bem, que é o mais importante. E retorna a palavra ao vereador Giovani , que antes de 

passar a palavra para o presidente, estava se esquecendo aqui, de ler um convite que a Emater, então, deixou para nós, 

que é a Operação Terraforte, então, que é um programa, do governo do Estado, então, quem quiser saber também mais 

informações, e quem quiser participar, então, pode estar entrando em contato com a Emater, também, e as inscrições vão 

ir do dia  dezessete de setembro, já começou as inscrições, até dia dezessete de outubro. Então, todos os agricultores que 

quiserem participar, então, se inscrever, ou tirar alguma dúvida, podem estar ligando para a Emater, que eles vão estar 

repassando mais informações. Finalizou agradecendo e encerrando sua fala e, retomando os trabalhos da presidência, 

declarou que. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente, invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente sessão plenária ordinária, convocando os senhores vereadores para a vigésima sessão ordinária, a 

realizar-se no dia nove de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco. As leituras dos documentos referentes a esta Sessão 

Plenária Ordinária foram efetuadas pelas servidoras; Viviane Carla Pompermaier, Miriam Paula Basso e por mim Cladiane 

Barizon quando solicitada. Eu Cladiane Barizon  lavrei a presente ata, que,após lida e aprovada será assinada pelo Senhor 

Presidente ,pelo Primeiro Secretário e Segundo Secretário . 
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